

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

## ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14 e-mail: ivstat@gmail.com

## Пресс-релиз

18 февраля 2016 года

## Много ль корова дает молока?



18 февраля наши предки отмечали день Агафьи-коровницы, скотницы. Почему святой Агафье дали такое прозвание? Было две причины. Во-первых, с этого срока у коров начинались отелы. А, вовторых, на Агафью в неурожайные годы часто заканчивалось сено, и крупный рогатый скот больше всех страдал от недостатка корма.

Село в порядке — Прошлый год был богат на кормовые травы, и запасов буренкам и прочей сельскохозяйственной живности должно хватить. Самое время узнать, как переживает зиму животноводство Ивановской области.

По расчетам Ивановостата, на конец января 2016 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий составило **67,6 тыс.** голов (на **2%** меньше по сравнению с аналогичной датой прошлого года), из него коров – **29,7 тыс.** (на **1,1%** меньше). Овец и коз насчитывалось **22,1 тыс.** голов (на **5,1%** меньше), птицы – **2,8 млн.** (на **0,7%** больше).

В общей структуре поголовья отмечается уменьшение доли скота хозяйств населения. Сейчас на эту категорию приходится 15% крупного рогатого скота, 41% свиней, 69% овец и коз. Год назад эти цифры были, соответственно, 16%, 46% и 71%.

В сельскохозяйственных организациях на конец января численность крупного рогатого скота уменьшилась на 2,2% (коров – на 1,2%). Но выросло поголовье свиней – на 1,1%, овец и коз – на 9,8%, птицы – на 1,1%.

Несмотря на снижение общего поголовья коров, производство молока в хозяйствах всех категорий в январе 2016-го выросло на **4,6**% по сравнению с январем 2015-го, составив **12,8 тыс.** тонн. В сельхозорганизациях этот показатель увеличился на **7,9**%. Надои молока на одну корову там достигли **454** кг, тогда как год назад были **413** кг.

В то же время сельскохозяйственные предприятия увеличили производство на убой в живом весе крупного рогатого скота на 14,7%, свиней – на 6,2%.

Производство яиц растет. За январь 2016-го в хозяйствах всех категорий их получено **35,9 млн.** штук, что на **13,2**% больше по сравнению январем прошлого года.

Что же нужно сделать, чтобы сельское хозяйство развивалось устойчиво и без спадов? Министр сельского хозяйства Российской Федерации А. Ткачев на недавнем заседании правительства, посвященном импортозамещению в сельском хозяйстве, назвал ряд мер. В том числе развитие системы краткосрочного и инвестиционного кредитования, максимальное упрощение получения субсидий, увеличение размера компенсации части прямых понесённых затрат на создание и модернизацию молочных ферм и теплиц с 20 до 35%, грантовая поддержка малых форм хозяйствования. В частности, вопросы о применении кредитных средств и субсидий будут выясняться в ходе Всероссийской сельскохозяйственной переписи — 2016, призванной всесторонне оценить текущее состояние отрасли.

Отдел информации Ивановостата